	Fiche n° 3 d’entraînement au Travail Mental  en classe de Seconde.
Fiche 3. Trimestre 1    THEME : Vecteurs et Fonctions acte1
Comment travailler avec cette fiche?

Cette fiche contient deux séries d’entraînement. Il est conseillé de les étudier régulièrement  pour assurer un bon apprentissage. 

Pour chaque série, appliquer les consignes suivantes :

(1) Cacher les réponses.

(2) Prendre une feuille de brouillon.

(3) Sans poser d’opération, sans calculatrice, sans écrire les différentes étapes, répondre à chaque question proposée, sans dépasser un temps (indicatif) de 15 minutes par série.

(4) Compter 2 points par bonne réponse à une question numérotée.

(5) Corriger « à la main » les erreurs, chercher à les comprendre à l’aide de vos cours ou avec votre professeur.

Le contrôle en classe est ensuite calqué sur les deux séries d’entraînement avec 10 questions et 2 points par bonne réponse.  

	Série n° 1 :

1) Coordonnées  de 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AB)
 avec A ( -3 ; 2 ) et B ( 7 ; - 4 )

2) Calculer 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

EQ );AB)

EQ 
3) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
 ( -4 ; -7) et 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());v)
 ( -5 ; -3). 

         Coordonnées de

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
+

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());v)
 ?

4)  

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
 ( -4 ; -7) et 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());v)
 ( -5 ; -3).

          Coordonnées de

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
-

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());v)
 ?

5)  

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
 ( -4 ; -7) et 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());v)
 ( -5 ; -3) sont-ils colinéaires ?

6) On donne

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AB)
( -6 ; 4 ) et 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());IJ)
 ( 9 ; -6 )  .

         Les droites   (AB) et  (IJ) sont elles parallèles ?

7) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
 ( -4 ; -3 )    Coordonnées de -3 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
 ?

8) f  est une fonction définie par f (x) =-9 x2+ 6 x - 1.

Montrer que f (x ) est  toujours un nombre négatif ou                     nul .

9) f  est une fonction définie par  f (x) =   eq \s\do1(\f(x2 – 6  ;3))
      Calculer  f ( - eq \r(2) ).

10) f  est une fonction définie par  f (x) =  x2 + 4x -3

      Chercher a et b pour que l’égalité

     f (x )= (x + a )2 + b  soit  une identité.


	Série n°2:

1) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
 ( -4 ; -7) et 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());v)
 ( -2 ; -3,5) sont-ils colinéaires ?

2)  

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
 ( -4 ; -7) et 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());v)
 (12 ; 21) sont-ils colinéaires ?

3)  

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
 (  eq \s\do1(\f(10;3 )); -  eq \s\do1(\f(5;2)) ) et 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());v)
 ( -  eq \s\do1(\f(16;3 )); 4 ) sont-ils colinéaires ?

4) On donne

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AB)
( - eq \r(3) ;  eq \r(12) )  et   

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());IB)
 ( 1 ; -2 )   .

          Les points  A , B , I  sont – ils alignés ?

5)  

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
(–4; –3 )   

     

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

–3EQ );u)
 
6) f   est une fonction définie par f (x) =  eq \s\do1(\f(x +3;x2+4))
        Donner son ensemble de définition.

7) Soit x SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 0.  f  est une fonction définie par f (x) =  eq \s\do1(\f(-7;x)) 

                 Ecrire f (x ) comme produit d’un nombre relatif par l’ inverse de x.

     8)         Soit x SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 0.  f  est une fonction définie par f (x) =  eq \s\do1(\f(-5;3 x))                                               Ecrire f (x ) comme produit d’un nombre rationnel par l’ inverse de x.

9)   Soit x SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 3. f  est une fonction définie par f (x) =  eq \s\do1(\f(2 x +1;x-3 ))
              Chercher a  pour que l’égalité 

               f (x) =  eq \s\do1(\f(2x – 6 + a;x -3)) soit une identité.

10) Soit x SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 3. f  est une fonction définie par f (x) =  eq \s\do1(\f(2 x +1;x-3 ))
    Ecrire f (x) sous la forme d’une somme d’un entier et d’un         inverse.



	Correction de la série n°1 :

1) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AB)
 (10 ; -6)

2)  eq \r(136) cm

3) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
+

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());v)
 (-9 ; -10 )   
4) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
-

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());v)
 (1 ; -4 )   
5) Non , car  ( -4)
[image: image1.wmf]´

(-3) – (-7)
[image: image2.wmf]´

(-5) = 12 - 35SYMBOL 185 \f "Symbol"\h0

6) Oui car 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AB)
( -6 ; 4 ) et 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());IJ)
 ( 9 ; -6 )  sont colinéaires.
7) -3 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)
 (12 ; 9 )
8) f (x )= - (9 x2– 6 x +1) = - ( 3 x –1)2
9)  eq \s\do1(\f(-4;3))
10) f (x )= (x + 2 )2 -7

	Correction de la série n°2 :

1) Oui, 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());v)
 =  eq \s\do1(\f(1;2))

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)

2) Oui, 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());v)
 = -3 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());u)

3) Oui, car [image: image3.wmf]´

4  - ( -  eq \s\do1(\f(5;2)) ) 
[image: image4.wmf]´

( -  eq \s\do1(\f(16;3 )) ) =  eq \s\do1(\f(40;3)) -  eq \s\do1(\f(40;3)) = 0

4) (-2)
[image: image5.wmf]´

(- eq \r(3)) -  eq \r(12) = 2 eq \r(3) - 2 eq \r(3)=0 donc

         

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());AB)
( - eq \r(3) ;  eq \r(12) )  et   

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());IB)
 ( 1 ; -2 )   sont colinéaires et ainsi les points        A , B et I  sont alignés .
5) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

–3 EQ );u)
 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h



SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 = 3   EQ );u)

EQ SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

= 3 =3 eq \r(25)=15  ou      

         

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

–3 EQ );u)
 

SYMBOL  124 \f Times New Roman\s14\h

 = EQ  =  eq \r(225) =15

6) 
[image: image6.wmf]

EQ \o\al(I;\d\fo2()R)
7)  -7 
[image: image7.wmf]´



 eq \s\do1(\f(1;x))
8) [image: image8.wmf]´



 eq \s\do1(\f(1;x))  
9) f (x) = eq \s\do1(\f(2 x –6+7;x-3))           

10) f (x) = eq \s\do1(\f(2 x –6+7;x-3)) =  eq \s\do1(\f(2 x –6;x-3 ))+  eq \s\do1(\f(7;x-3 ))=  eq \s\do1(\f(2(x-3);x-3)) +  eq \s\do1(\f(7;x-3 )) =2 +  eq \s\do1(\f(7;x-3 ))
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